

弘扬志愿精神 共创文明城市

——“文明我参与·志愿者在行动”万人签名活动走笔

□记者 刘彦章 王晨 王映文/图

核

心提示

快马扬鞭，周口正大踏步走在全国文明城市提名城市创建的征程上。

乘风破浪，周口人昂首挺胸积极投入全国文明城市提名城市创建攻坚战。

9月8日上午，在创建全国文明城市提名城市的关键时刻，我市举行“文明我参与·志愿者在行动”万人签名活动，吹响了“创文”决战决胜冲锋号。签名环节，市委书记刘继标、市长丁福浩等市领导和广大志愿者一起，郑重地在志愿服务签名墙上签字，引来全场热烈掌声。不少志愿者表示，“市领导身体力行带头做志愿者，是对我们的肯定和支持”。

聚焦“创文”目标，周口奋力攻坚

创建全国文明城市提名城市，是市委、市政府立足周口实际、致力推动高质量发展作出的重要决策部署，不仅是提高城市竞争力、提升周口美誉度、增强人民幸福感的现实需要，而且是坚定不移兑现“大干快上三五年，请君再看周口城”庄严承诺的重要体现。这既是政治使命，也是时代担当，更是民生期盼。

在市委、市政府的坚强领导下，全市上下众志成城、携手同心，推动城市创建一步一个脚印、一步一个台阶，迎来了一个

又一个拼搏历程、攻坚时刻和欢呼瞬间。

如今的周口，城市道路、公园、公厕改造建设工作取得明显成效；流动摊贩、占道经营、户外广告、门店招牌、乱搭乱建、乱停乱放等乱象得到整治；行人乱穿马路、汽车不礼让斑马线等不文明行为得到有效制止；闯红灯、乱停乱放等现象明显减少，市民的交通意识不断增强……这些变化，折射了我市“创文”工作的喜人成果。

“创文”离不开志愿者引领

时代呼唤文明，志愿引领新风。开展“文明我参与·志愿者在行动”万人签名活动，是对市委、市政府吹响“创文”决战决胜冲锋号、发出集中总攻动员令的积极响应，是全市广大市民特别是干部职工、志愿者以实际行动参与“创文”工作的具体举措。

“五城联创”工作全面启动以来，全市各类志愿者组织和广大志愿者大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，为文明和谐美丽新周口建设作出了突出贡献。目前，我市创建全国文明城市提名城市工作已经到了关键阶段，更需要广大志愿者充分发挥示范带头作用，做“创文”工作的宣传者、参与者、监督者、引领者。

周口市慈孝文化促进会的

志愿者孙彩云作为全市广大志愿者代表，在我市“文明我参与·志愿者在行动”万人签名活动中表态发言。她说，周口是我们共同的家园，创建全国文明城市提名城市，需要每个人积极参与；创建全国文明城市提名城市，更是志愿者的共同心愿。作为一名志愿者，她将带领团队积极投身创建工作，躬身实践，把志愿服务活动作为“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的过程，身体力行，做文明行为的践行者、倡导者，为周口增添亮色。

“市领导率先垂范，穿上志愿服务的红马甲参加活动，让我感到非常振奋，更加坚定了做好志愿服务的信心和决心。”周口高速交警志愿者、周口助梦公益团发起人王凯伟说。



“创文”离不开市民参与

全国文明城市是一个城市整体发展水平和文明程度的重要标志。成功创建全国文明城市提名城市事关市民的切身利益，更离不开市民的共同参与。

市文明办、团市委向广大市民及志愿者发出了“弘扬志愿精神 共创文明城市”的倡议，倡导市民和志愿者从自身做起，争当“创文”活动的践行者。

从小事做起，争当“创文”活动的传播者。主动当好“创文”活动的宣传员、讲解员，提升对“创文”工作的知晓度和参与度，倡导绿色生态、低碳环保、健康文

明的生活方式，让“创文”活动家喻户晓，让“创文”活动深入人心，在全社会形成人人关心“创文”、人人支持“创文”、人人参与“创文”的浓厚氛围。

从现在做起，争当“创文”活动的建设者。积极维护城市秩序和环境卫生，把对家乡的热爱之情转化为“创文”的攻坚之心，主动参与环境改善、基础设施维护等志愿服务活动，争当文明观察员，主动劝阻制止各类不文明行为，坚决抵制损害城市形象的不良行为，做文明有礼周口人，做美丽周口的守护者。

相关链接

什么是全国文明城市提名城市

全国文明城市，是中国内地所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大，反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号，是目前国内城市综合类评比中的最高荣誉，也是最具有价值的城市品牌。其命名单位是中央精神文明建设指导委员会，测评周期为3年。

2011年版《全国文明城市测评体系》结构包括基本指标和特色指标两大部分，其中基本指标反映文明城市创建的基本情况，共分廉洁高效的政治环境、公正公平的法治环境、规范守信的市场环境、健康向上的人文环境、

安居乐业的生活环境、可持续发展的生态环境、扎实有效的创建活动七大项、37个子项、119个小项，分值为100分；特色指标反映城市精神文明创建工作特色、城市整体形象，共有4个子项，分值为20分，同样对每项测评内容都提出了具体的测评标准、测评方式和分值。

在2018年至2020年周期的创建活动中，我省的安阳、开封、焦作、漯河、南阳、商丘、信阳为全国文明城市（地级）提名城市。项城市为全国文明城市（县级）提名城市。

体彩周口分中心 举行“学习强国”答题挑战赛

□记者 王吉城 通讯员 郑俊奎

本报讯 根据河南省体育彩票管理中心党委要求，体彩周口分中心9月4日上午举办了“豫学习豫出彩”周口党小组“学习强国”答题挑战赛活动。

当日，比赛通过“学习强国”挑战答题栏目进行，30分钟内答对题多者为胜。答题过程中，参赛人员争分夺秒，积极答题。挑战赛结束后，体彩周口分中心主任胡波为挑战赛前3名参赛者颁发了奖品。

此次“学习强国”答题挑战赛，激发了体彩周口分中心全体工作人员的学习热情。同时，大家也意识到自身存在

的不足。体彩周口分中心工作人员纷纷表示，在今后的工作中，将继续做好“学习强国”学习工作，把党建与业务深度融合，争做优秀体彩人。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生